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SITZUNGSNIEDERSCHRIFT DES GEMEINDERATES NR. 6

Am Dienstag,  1.  August  2023  um 19:00  Uhr,  ist  im  Sitzungssaal  des  Gemeinderates  von  Schenna,
Erzherzog Johann Platz Nr. 1, nach Erfüllung der im geltenden Kodex der örtlichen Körperschaften der
Region  Trentino  –  Südtirol  sowie  in  der  geltenden  Gemeindesatzung  und  Geschäftsordnung  des
Gemeinderates  enthaltenen  Formvorschriften,  der  Gemeinderat  zu  einer  Sitzung  (Erste  Einberufung)
einberufen worden.

Anwesend sind:

EA UA EA UA

Annelies Pichler   Andrea Mair   

Barbara Klotzner X  Franz Patscheider   

Franz Dapra'   Hannes Dosser bis 2)  

Irene Theresia Öttl   Johann Pircher   

Josef Mair   Oswald Zöggeler   

Simone Berta Piffer   Stephan Raffl   

Simon Klotzner   Stefan Wieser   

Walter Dosser     

Den rechtlichen Beistand leistet der amtsführende Gemeindesekretär, Herr Dr. Armin Mathà

Die Bürgermeisterin Annelies Pichler übernimmt den Vorsitz, begrüßt die anwesenden Ratsmitglieder und
erklärt die Sitzung als eröffnet.

Als Stimmzähler dieser Sitzung werden die Ratsmitglieder Simon Klotzner und Irene Theresia Öttl bestimmt.



1. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 27.06.2023

Das  Protokoll  der  letzten  Gemeinderatssitzung  wurde  den  Gemeinderätinnen  und  Gemeinderäten
zusammen mit der Tagesordnung zugestellt. Die einzelnen Gemeinderätinnen und Gemeinderäte kommen
zu Wort. Nachdem es keine weiteren Wortmeldungen mehr gibt kann zur Beschlussfassung übergegangen
werden. Der Beschluss wird mit  11 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen (Franz Daprà und Johann Pircher)
genehmigt.

2. Feststellung des Weiterbestehens der generellen Haushaltsgleichgewichte

Der  Gemeindesekretär  erläutert  die  Hintergründe  zu  diesem  Beschluss.  Nachdem  es  keine  weiteren
Wortmeldungen  mehr  gibt  kann  zur  Beschlussfassung  übergegangen  werden.  Der  Beschluss  wird
einstimmig genehmigt.

3.  Rechnungswesen  -  Haushaltsvoranschlag  2023  -  2025  -  Dritte  Haushaltsänderung  (sofort
vollziehbar)

Gemeinderat Hannes Dosser betritt bei der Behandlung dieses Tagesordnungspunkts den Sitzungssaal.

Der Gemeindesekretär und die Bürgermeisterin erläutern die dritte Haushaltsänderung. Nachdem es keine 
weiteren Wortmeldungen mehr gibt kann zur Beschlussfassung übergegangen werden. Der Beschluss wird 
einstimmig genehmigt und einstimmig für unverzüglich vollziehbar erklärt.

4. Mitteilungen und Anfragen

Der Vizebürgermeister  berichtet  über das Projekt  „Smart  City“  bzw. „Smart  4 Schenna“.  Geplant  wären
verschiedene Maßnahmen im Bereich Digitalisierung, Energieeinsparung etc. Darunter der Austausch der
Wasserzähler  (digitale  Uhren),  der  Austausch der  bestehenden Beleuchtung auf  LED Technologie  bzw.
insgesamt die „smarte Steuerung“ von Gebäuden, Videoüberwachung etc. Die Gemeinde wird dabei von der
Firma „Förderfactory“ begleitet, die das Projekt im Hinblick auf die Finanzierung durch EU Gelder (EFRE)
begleitet.  Gemeindereferent  Hans  Pircher  berichtet  im  Detail  über  die  Inhalte  zum Thema Wasser.  Im
Idealfall würde das Projekt zu 100 % finanziert. Ob das Projekt effektiv finanziert wird oder nicht sollte Ende
des Jahres/Anfang nächsten Jahres feststehen.

Gemeinderat Stefan Wieser bedankt sich für die in der Ifingerzone durchgeführten Arbeiten.

Gemeinderat  Simon  Klotzner  bedankt  sich  für  die  in  der  Fraktion  Schennaberg  durchgeführten
Asphaltierungsarbeiten. 

Auf  Nachfrage  von  Gemeinderat  Simon  Klotzner  berichtet  der  Vizebürgermeister  über  den  Stand  der
Arbeiten bei der Sanierung der Grundschule. 

Gemeinderat Franz Daprà berichtet, dass es viele positive Rückmeldungen über die verbesserte Zufahrt für
Radfahrer  im  Bereich  „Laubboden“  gibt.  Gleichzeitig  regt  er  an  zu  überlegen,  ob  im  Bereich  des
Mitterplattweges über einen Ausbau nachgedacht werden soll.  Gemeinderat Hannes Dosser spricht sich
dagegen aus. Er verweist darauf, dass das Thema bereits öfters in der Vergangenheit besprochen wurde
und man bereits entschieden hätte,  diesbezüglich nicht  weiterzumachen.  Gemeinderat  Oswald Zöggeler
schließt sich dieser Meinung an. Grundsätzlich ist man im Gemeinderat der Ansicht, dass aber weiterhin
nach Möglichkeiten und Lösungen für eine Fahrradverbindung gesucht werden soll. 

Nach Abschluss der Tagesordnung und Erörterung aller Diskussionspunkte wird die Sitzung um 20.45 Uhr
geschlossen.

DIE BÜRGERMEISTERIN DER GEMEINDESEKRETÄR
       Annelies Pichler Dr. Armin Mathà

(digital signiertes Dokument)
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